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A1. NAVODILA ZA NADGRADNJO PROGRAMA NA NOVE DAVČNE STOPNJE  

(9,5% IN 22%) s 1.7.2013 - SAMO ZA DAVČNE ZAVEZANCE 
 

Vsi uporabniki, ki niste redno nadgrajevali vaše verzije programa Birokrat, morate najprej prenesti in namestiti 

nove GONILNIKE. Kliknite spodnjo povezavo, najdete jih pod točko 2. 

 

http://www.birokrat.si/default.asp?mID=sl&pID=birokrat_demo_birokrat 

Ko so gonilniki nameščeni (ne samo prenešeni), lahko začnemo: 

 

Aa. Po nameščenih gonilnikih sprožite nadgradnjo programa 
 

 

OPOMBA: tisti, ki te opcije nimate, prosim poglejte OPOMBO na strani 15 
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Odpre se okno Nadgradnja, kjer vpišete vaše Uporabniško ime in Geslo: 
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Namestitev sama najde pot, kjer je Birokrat nameščen (ne spreminjaj!) 
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Spremljaj namestitev (…naprej…naprej…dokončaj) 

 

Ko je namestitev narejena, na Namizju klikni ikono Birokrat, odpre se okno Arhiviranje 

 

 

Z miško označi VSA poslovna leta, da bodo MODRA in klikni naprej, …Dokončaj 
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Po končanem Arhiviranju se AVTOMATIČNO začne nadgradnja programa: 
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B1. Nameščanje nove verzije z novimi davčnimi stopnjami, ki veljajo od  

1.7.2013 (22% in 9,5%) 

Odpre se novo okno Odpiranje poslovnih let zaradi novega DDV 

 

Z miško označite samo tista leta, za katera želite spremembo davka (samo 2013) in pritisnite Naprej  

OPOMBA: (če imate več poslovnih let 2013 za različna podjetja, označite vsa poslovna leta 2013) 
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Po končani nadgradnji odpremo šifrant poslovnih let: 
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Z miško klikni na poslovno leto, označeno s štiri(4)mestno oznako, zadnja je črka A. 

 

 
In zapri okno z zeleno kljukico 

Odpre se okno Opozorila za spremembe davkov: 
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ZELO POMEMBNO! 

Če želite prenos zaloge iz prejšnjega poslovnega leta (pred 1.7.2013, stare stopnje DDV), označite Želim. 

POZOR 

S tem prenesete tudi morebitne napake zaloge (ni izdelan obračun in otvoritveno stanje zaloge). 

Lahko pa opcije ne izberemo in zalog ne prenesemo. Kasneje lahko v prejšnjem poslovnem letu (pred 1.7.2013, 

stare stopnje DDV) kot običajno naredimo Obračun zaloge z Otvoritvenim stanjem, katerega po utečeni poti 

prenesemo (uvozimo) v novo poslovno leto 2013 – po 1.7.2013 (nove stopnje DDV). 

Prenos zalog: http://www.andersen.si/default.asp?mID=sl&pID=birokrat_navodila 

 

 

 

 

 

 

KREIRANJE CEN: 

 

Klikni NAPREJ, DOKONČAJ 

 

KONTROLA DAVKOV: 
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C1. Q & A 

OPOMBA: prenos nadgradnje iz internetne strani 

Če iz samega programa (Birokrat-servis-prenesi nadgradnjo in licenco iz interneta) NE MORETE prenesti 

nadgradnje, si lahko pomagate na sledeč način: 

Kliknite na povezavo: 

http://www.andersen.si/default.asp?mID=sl&pID=nadgradnje  in vpišite uporabniško ime in geslo 

 



16 

 

 

 

 

Najprej kliknite Birokrat.lic in licenco shranite v mapo Birokrat na C disku (Program Birokrat mora biti zaprt). 

Zatem kliknite na datoteko Birokrat.exe in jo shranite v mapo Birokrat na C disku. Po prenosu datoteko poiščite in 

jo zaženite. Nadgradnjo spremljaj od Točke 2 
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KAJ STORIM, ČE SEM PRI ODPIRANJU NOVEGA POSLOVNEGA LETA NEHOTE KLIKNIL  

»Prekini«? 

 

Brez panike. Birokrat se normalno odpre in ne naredi nobenih sprememb.  Birokrata zaprite in ponovno 

zaženite ikono. 
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KAKO IZSTAVIM RAČUN, ČE JE STORITEV OPRAVLJENA V JUNIJU? 

V primeru, da je storitev opravljena v juniju 2013, račun pa bo izstavljen v juliju 2013, račun kreiramo v 

»STAREM« poslovnem letu 2013 (davek 20% in 8,5%) in ne v novem poslovnem letu z novimi stopnjami za DDV 

(davek 22% in 9,5%). 

http://www.durs.gov.si/si/davki_predpisi_in_pojasnila/davek_na_dodano_vrednost_pojasnila/stopnja_ddv/pove

canje_stopenj_ddv_po_ziprs1314_a/ 

 

ZELO POMEMBNO  

Do vključno 30.6.2013 je potrebno izstavljati račune v starem poslovnem letu 2013 (DDV 20%) in ne v novem 22%  

Dobropis za račun, izstavljen v starem poslovnem letu 2013 (20%), je tudi potrebno izdelati v starem (20%) 

poslovnem letu. 

Vse odprte dobavnice, narejene v poslovnem letu 2013 (20%) je potrebno zapreti z računi, ki jih enako izstavimo 

v taistem poslovnem letu 2013 (20%) 

Vse dokumente, ki so vezani na 20% in 8,5% davek je potrebno izdelati v starem 20% poslovnem letu 2013 

 

 

 

 

Nadaljna navodila za obračun DDV so še v pripravi in sledijo. 

 

V PRIMERU TEŽAV namestite PROGRAM TeamViewer 

http://www.teamviewer.com/en/index.aspx?pid=google.tv.s.int&gclid=CLKk-OHfgbgCFUNf3godb3sA3g 

 

Opis težave pošljite na naš MAIL: info@birokrat.si in ne pozabite napisati kod (ID in Password)  vašega 

TeamViewerja ter vašo telefonsko številko. 

 

Urgentne primere (nedelovanje programa), poslane na naš elektronski naslov, bomo reševali tudi v soboto in 

nedeljo, 29.6. in 30.6.2013.  
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1. POSLOVANJE 

1.1. KUMULATIVNI PREGLED DOBAVITELJEV – VEČ ODPRTIH OKEN 

V najnovejši verziji imate novost pri pregledu kumulative dobaviteljev. Program vam namreč omogoča, da imate 

hkrati odprith več okenc za Pregled prejetih računov.  

 

 

Kumulativo prejetih računov boste tako lahko pregledovali in primerjali po želji. Priporočamo vam ,da si 

pomanjšate okenca na način, da boste imeli na pregled vsa odprta okenca, glede na kriterije, ki jih želite 

pregledati. 

 

 

 

Okenca si lahko pomanjšate sami, kot prikazuje slikica. In sicer tako, da z miško kliknete na rob/vogal okenca 

kumulative ter ga pomanjšate po želji.  

Lahko pa to naredite na hitrejši način in sicer kliknite na Okna in po želji izberite vertikalno ali horizontalno 

razporeditev. 

 

Odpri novo okno 

pregleda dobaviteljev 

Pregled prejetih računov 

Pregled prejetih računov 

Pregled prejetih računov 
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1.2. IZHODNI DOKUMENTI - BRISANJE VEČ ARTIKLOV HKRATI  

Za hitrejšo izdelavo računa oz. Popravek artiklov in storitev na ponudbi/računu/avansnem računu vam program 

omogoča brisanje več artiklov in/ali storitev na izhodnih dokumentih.  

Če ste se pri izdelavi računa zmotili in dali nanj več artiklov in/ali storitev, kot ste jih želeli dati, jih lahko s hitrejšim 

postopkom kot so škarjice za brisanje artiklov, tudi pobrišete.  

To naredite tako, da držite tipko Ctrl , kliknete na številko  enega, drugega, tretjega,.... artikla/stortve, ki ga želite 

izbrisati. Tipko Ctrl držite še vedno in ko označite vse željene artikle/storitve, ki jih želite pobrisati, kliknite na 

Škarjice – Briši artikle.  

 

 Ko boste kliknili na Škarjice – briši artikle, vas bo program vprašal, ali res želite zbrisati izbrane artikle. Kliknite 

Yes, in program vam bo želene artikle pobrisal. 

 

Na računu bodo ostali tisti artikli/storitve, ki jih niste označili. 
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Nato lahko račun natisnete ali zapišete v bazo. 

Enako velja tudi za ponudbe, predračune, avansne račune. Tudi na teh dokumentih lahko hkrati brišete več 

artiklov/storitev na enak način, kot je napisano zgoraj. 

 

1.3. PREGLED PRODAJE PO ARTIKLIH – DODATNA POLJA 

V kumulativi izdanih dokumentov (računov,...) vam program po novem prikaže % osnovnega popusta ter % 

dodatnega popusta. Tako boste imeli pregled nad računi, na katerih je bil zaračunan tudi dodatni/super rabat. 

 

 

 

Ko boste sprožili željen 

kumulativni pregled, boste % 

popusta in dodatnega  

popusta videli skrajno desno. 
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1.4. UVOZ TUJIH NALOGOV V PRIPRAVO NA PRENOS NA BANKO 

Program vam omogoča, da se za račun, prispel iz tujine kreira priprava za prenos nalogov na banko  po enakem 

postopku, kot za plačilo domačih prispelih računov. 

Vnesite račun, prispel iz tujine v meni Poslovanje – Računi dobaviteljev iz tujine – Vnos in pregled 

 

Ko imate račun vnešen in ga želite plačati je najlažje, da greste v meni Poslovanje – Računi dobaviteljev iz tujine – 

Kumulativni pregled. Izbor naj bo neplačano in po dobavitelju. Ko se vam pregled prikaže kliknite na datum 

plačila. 

 

 

 

 

Odpre se nalog za izvršitev. Ko boste izpolnili vse potrebno, kliknite kljukica. 

Ko boste kliknili na datum 

plačila, se odpre okno način 

plačila 
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Kliknite Poslovanje- računi – kumulativni pregled. Izberite neplačano in po dobavitelju.  

 

Ko boste kliknili v okence Datum plačila sledite, kot prikazujejo slike; 

 

 

Izpolnite vse potrebno 

izberite 
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Program vam bo željena plačlia pripravil v pripravo nalogov za prenos na banko. 
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2. ŠIFRANTI 

2.1. REGISTER ZAVEZANCEV – KAKO POSODABLJATI REGISTER ZAVEZANCEV 

Svetujemo vam, da si register zavezancev posodabljate, da boste imeli vedno osvežene podatke. 

Kliknite na Šifranti – Poslovni partnerji in osebe – Register zavezancev. 

  

Odpre se vam okno Zavezanci. Kliknite na gumb Prenos in počakajte, da se podatki osvežijo. Po osvežitvi se pojavi 

novi datum osvežitve – na dan ko osvežujete. Tako boste vedeli, kdaj ste program nazadnje osvežili in da so se 

podatki dejansko osvežili. 

 

 

  

Program si osvežujte pogosto, da boste imeli vedno zadnje podatke kot v pomoč za vnos poslovnih partnerjev. 

Kliknite Prenos 

Označite OK 

Datum se osveži 
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3. PLAČE – SPREMEMBA DELOVNE ZAKONODAJE 

 

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju trga dela - ZUTD-A (Uradni list RS, št. 21/13)* 
 
ZUTD-A v 39. členu določa posebno ureditev plačevanja prispevka delodajalca za zavarovanje za primer 
brezposelnosti. Določba 39. člena ZUTD-A vpliva na pogodbe o zaposlitvi, sklenjene po uveljavitvi zakona (po 12. 
4. 2013) in določa: 

1. oprostitev plačila prispevka delodajalca za zavarovanje za primer brezposelnosti za dve leti, če 
delodajalec z delavcem sklene pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas, 

2. obveznost plačila prispevka delodajalca za zavarovanje za primer brezposelnosti v višini petkratnika 
zneska, določenega v zakonu, ki ureja prispevke za socialno varnost za ves čas trajanja zaposlitve za 
določen čas, če delodajalec z delavcem sklene pogodbo o zaposlitvi za določen čas. 

Za vse zaposlene pred datumom 12.4.2013 ostane enako, kot je bilo doslej. 

V zvezi s sprejetimi spremembami je DURS izdal že nekaj pojasnil: 

http://www.durs.gov.si/si/davki_predpisi_in_pojasnila/dohodnina_pojasnila/obracuni_davcnega_odtegljaja_rek/
spremembe_obracuna_davcnega_odtegljaja_rek_obrazca_po_1_7_2013/ 

http://www.durs.gov.si/si/davki_predpisi_in_pojasnila/dohodnina_pojasnila/obracuni_davcnega_odtegljaja_rek/
predlaganje_rek_1_obrazcev_skladno_z_novelo_zutd_a/ 

V Birokratu je potrebno nastaviti: 

A. Kliknite na meni Šifranti – poslovni partnerji – Kadri-zaposleni: 

1.a)  Za vse zaposlene po 12.4.2013, če delodajalec z delavcem sklene pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas, se v 
program vnesejo datumi zaposlitve, kot prikazuje slika: 

 

2.a) Za vse zaposlene po 12.4.2013, če delodajalec z delavcem sklene pogodbo o zaposlitvi za določen čas, se v 
program vnesejo datumi zaposlitve, kot prikazuje slika: 

Za delavce, ki so zaposleni za določen čas je obvezen podatek datum prenehanja zaposlitve! 

Vpišite 

datum 

dejanske 

zaposlitve  

12.4.2013 ali 

kasneje  

Vpišite datum 

dejanske zaposlitve  

12.4.2013 ali kasneje  
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B. Kliknite na meni Plača – Davki in prispevki 

 

Kot prikazuje slika –  kliknite na mesec obračuna, nato kliknite spodaj na prispevek za Zaposlovanje v breme 
delodajalca 0,06%. Dodani sta dve novi polji, pri katerih pa morate dodati kljukice. Potrebno je dodati kljukice, 
kot je prikazano spodaj pri Povečani osnova za prispevek ter Pri Oproščenem plačilu prispevka . 

 

 

3.1. Plača za zaposlenega po 12.4.2013 za nedoločen čas 

 Kot je bilo prikazano zgoraj, tako osebo vpišemo kot prikazuje slika. Pomemben je datum zaposlitve. Polje datum 

prenehanja zaposlitve ostane prazno. 

Zaposlitev za 

določen čas – 

obvezno vpišite 

datum  

Pri obeh, pri  

Povečani osnovi in 

pri Oproščenem 

plačilu prispevka je 

potrebno dodati 

kljukice. 

Označite prispevek za 

zaposlovanje v breme 

delodajalca 0,06% 
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Preverimo, če smo v davki in prispevki obkljukali kot prikazuje slika: 

 

Plača – vnos in pregled obračunov. Izpolnimo potrebne podatke. Ko kliknete na davki, se vam izpiše kot prikazuje 

spodaj 

 

Prikazana je plačilna lista.  
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Če pogledamo Individualni REK za vse vrste dohodkov – iREK 

 

 

 

To je strošek podjetja, ki gre v Glavno 

knjigo 

Zneska ni potrebno 

plačati, ampak samo 

poročati. Je v stolpcu 

pod obračunani znesek 
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Delodajalec, ki sklene z delavcem pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas, je oproščen plačila prispevka 

delodajalca za zavarovanje za primer brezposelnosti za dve leti (ni mu potrebno plačati prispevka v višini 0,06% od 

bruto plače). 

Ko pogledamo Obračun davčnih odtegljajev od dohodkov iz delovnega razmerja, kot je prikazano spodaj; 
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3.2. Plača za zaposlenega po 12.4.2013 za določen čas 

Kot je bilo prikazano zgoraj, tako osebo vpišemo kot prikazuje slika. Pomemben je datum zaposlitve. Polje datum 

prenehanja zaposlitve mora biti izpolnjeno. 

 

Preverimo, če smo v davki in prispevki obkljukali kot prikazuje slika: 

 

V stolpcu 

obračunani zaradi 

poročanja 
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Plača – vnos in pregled obračunov. Izpolnimo potrebne podatke. Ko kliknete na davki, se vam izpiše kot prikazuje 

spodaj 

 

 

 

Pri zaposlenem za določen čas 

program izračuna 5-kratnik tega 

zneska (0,06 % x 5 = 0,3 %) 
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Delodajelec, ki sklene z delavcem pogodbo o zaposlitvi za določen čas, plačuje prispevek za zavarovanje za primer 

brezposelnosti v višini petkratnika zneska, za ves čas trajanja zaposlitve za določen čas (03,% namesto 0,06 na 

bruto plačo) 

Izračunani znesek  

je petkratnik zneska 

1,31, se pravi 

 1,31 x 5 = 6,55 

Je v stolpcu plačani 

znesek 
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Znesek 6,55 v 

stolpcu za plačilo 
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4. KONTNI PLAN IN AOP NASTAVITVE 

 

Na naši spletni strani s klikom na http://www.andersen.si/default.asp?mid=sl&pid=birokrat_datoteke 

Je objavljen novi kontni plan 2013 in AOP za kontni plan 2013 

 

 

Kontni plan si shranite na željeno mesto na računalnik. 

 

Nato kliknite meni Glavna knjiga – Kontni plan 

Kliknite prenesi Kontni 

plan. Najbolje v mapo, 

kjer je nameščen 

Birokrat 
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Ter kliknite na črno puščico desno od tipke dodaj. Kot prikazuje slika. Izberite iz Microsoft Excel datoteke 

 

Odpre se vam zahtevana struktura Excel datoteke. Kliknite kljukico Zapri 

 

Nato poiščite Excelovo datoteko, ki ste je pred tem shranili na določeno mesto v računalniku. 

 

Izberite Yes 
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Za uvoz AOP za kontni plan sledite postopku; 

 

 

 Datoteko shranite v mapo Birokrat 

Kliknite prenesi AOP 

za kontni plan ter ga 

shranite na želeno 

mesto. Najbolje v 

mapo, kjer je 

nameščen Birokrat 
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Nato kliknite meni Glavna knjiga – Kontni plan 

 

Ter izberite opcijo oznake AOP iz Microsoft Excel datoteke 

 

 

Kliknite črno kljukico 

 

Izberite Excelovo datoteko AOP za Kontni plan 2013 
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OPOMBA: 

Sprememba davčne stopnje (nadgradnja) je v posebnih Navodilih za nadgradnjo programa na nove davke. 

 

 


